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ATTEGGIAMENTI DEGLI ITALIANI
VERSO LE RELIGIONI E LE CONFESSIONI DIVERSE
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ATTEGGIAMENTI VERSO LA RELIGIONE

①GLI ITALIANI OGGI DICHIARANO VOLENTIERI LA PROPRIA APPARTENENZA

RELIGIOSA (MAGARI PIÙ CHE IN PASSATO,QUANDO SI ERA PIÙ INSOFFERENTI E SI

CERCAVADI LIBERARSI DAI “CONDIZIONAMENTI DELL’EDUCAZIONECATTOLICA”)

② ...PERÒ LA PRATICARELIGIOSA HA UN TREND DISCENDENTE

③ ...INOLTRESI AUSPICA UNO STATOMAGGIORMENTE LAICO, CIOÈ PER LA MAGGIOR

PARTE DEGLI INTERVISTATI LE LEGGI DELLO STATO DEVONO ESSERE DECISE

SENZA CONDIZIONAMENTI NE’ DERIVANTI DALLA RELIGIONE CATTOLICA NE’ DA

ALTRERELIGIONI

④ ...E’ AMPIAMENTE ACCETTATALA PRESENZA SUI MEDIA (TV, GIORNALI, ECC.) DI

INFORMAZIONI RELATIVE AD ALTRE RELIGIONI (IL 65% E’ MOLTO O ABBASTANZA

D’ACCORDO).
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AUTONOMIA E LAICITA’DELLO STATO
(Base: individui dai 25 ai 64 anni, n=1.000)

Dom.4A “Quando il parlamento affronta temi delicati come la fecondazione assistita, l’eutanasia, i diritti delle
coppie di fatto, secondo lei…?”

%

... deve tener conto delle posizioni
della Chiesa Cattolica

... oppure deve tener conto
delle posizioni delle diverse religioni

... oppure deve decidere in autonomia
senza farsi condizionare dalle religioni

Non sa
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IL PARLAMENTO…
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Elite
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giovanile
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LO SPAZIO DELLE “ALTRE” RELIGIONI SUI MEDIA
(Base: individui dai 25 ai 64 anni)

Dom.3 “Alcune persone dicono che i giornali e la televisione, oltre alla religione cattolica, dovrebbero dare spazio
anche alle altre religioni. Lei personalmente è d’accordo con questa affermazione, oppure no?”

Sì, molto d’accordo (5)

Sì, abbastanza d’accordo (4)

Né d’accordo né disaccordo (3)

No, poco d’accordo (2)

No, per niente d’accordo (1)

%

TOTALE INDIVIDUI
DAI 25 AI 64 ANNI

n=1.000

% % % %

3,55 3,68 3,46 3,54 3,56
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65 70
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giovanile
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LO SPAZIO DELLE ALTRERELIGIONI SUI MEDIA: ANALISI NEI SEGMENTI
(SONO MOLTO+ ABBASTANZAD’ ACCORDO %)
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72
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62

TOTALECAMPIONE

AREE GEOGRAFICHE
Nord Ovest

Nord Est

Centro

Sud e isole

AMPIEZZA CENTRI
Fino a 30 mila abitanti

Da 30 a 100 mila abitanti

Da 100 a 500 mila abitanti

Oltre 500 mila abitanti

SESSO
Maschi

Femmine

ETÀ
Da 25 a 34 anni

Da 35 a 44 anni

Da 45 a 54 anni

Da 55 a 64 anni

TITOLO DI STUDIO
Laurea

Media superiore

Media inferiore + Elementare


